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Διευθυντές/Διευθύντριες   
Δημοτικών Σχολείων  

  

Θέμα: Έκδοση εγχειριδίου «70 Τοκό και μια τρύπα στο παπούτσι» και περαιτέρω 
αξιοποίησή του 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το προαναφερόμενο εγχειρίδιο 

έχει εκδοθεί και σε έντυπη μορφή και έχει ήδη αρχίσει η διανομή του στα σχολεία. Το 

εγχειρίδιο θα δοθεί σε όλους/ες τους/τις μαθητές/μαθήτριες της Στ΄ τάξης του δημοτικού 

σχολείου, για αξιοποίησή του στο μάθημα της Αγωγής Υγείας. Το εγχειρίδιο είναι αναρτημένο 

στην ιστοσελίδα Αγωγής Υγείας Δημοτικής https://agogyd.schools.ac.cy/index.php/el/27-

home. 
 

Υπενθυμίζεται ότι το εγχειρίδιο έχει αναπτυχθεί με τη συνεργασία της Ομάδας 

Αγωγής Υγείας Δημοτικής Εκπαίδευσης με τον Καθηγητή Χρηματοοικονομικής του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρα Ανδρέα Μιλιδώνη και τη συγγραφέα κυρία Μαρία Λοϊζίδου. Το 

υλικό αφορά τη διδασκαλία της υποενότητας 4.2 «Οικονομική και Επαγγελματική Αγωγή» στο 

μάθημα της Αγωγής Υγείας της Στ΄ τάξης. Η οικονομική αγωγή αποτελεί ξεχωριστή ενότητα 

στο Αναλυτικό Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας και υπάρχει διασύνδεση θεμάτων, όπως με την 

αγωγή καταναλωτή, τα επαγγέλματα, τη συναισθηματική εκπαίδευση, τις αξίες ζωής (π.χ. 

αξία υπευθυνότητας), τις κοινωνικές δεξιότητες, τα δικαιώματα και τις συνθήκες ζωής. Το 

παιδαγωγικό υλικό το οποίο έχει αναπτυχθεί περιλαμβάνει παραμύθι και εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες για την ανάπτυξη βασικών δεξιοτήτων ζωής, οι οποίες σχετίζονται με την 

υπεύθυνη και συνειδητή διαχείριση των χρηματοοικονομικών πόρων. Οι δραστηριότητες 

επικεντρώνονται σε θεμελιώδεις έννοιες, όπως τα έσοδα και τα έξοδα, ο προϋπολογισμός, η 

αποταμίευση για το μέλλον, ο δανεισμός, οι διαδικτυακές απάτες και η κατανόηση των 

κοινωνικών ανισοτήτων. 
 

Οι εκπαιδευτικοί της Στ΄ τάξης μπορούν να συμμετάσχουν σε ημερίδα επιμόρφωσης, 

η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 22 Ιανουαρίου 2026 στην Αίθουσα Τελετών του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, Καλλιπόλεως 75. Ενθαρρύνεται η συμμετοχή ενός/μίας 

εκπαιδευτικού από κάθε σχολική μονάδα. Σχετική εγκύκλιος για δήλωση συμμετοχής έχει 

ήδη αναρτηθεί (αρ. εγκυκλίου ypp19564). Η  εφαρμογή των δραστηριοτήτων του εγχειριδίου 

αναμένεται να γίνει το δεύτερο τετράμηνο του 2026.  
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